



Казанская ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 10 (7859)

ЧЕТВЕРГ, 30 ЯНВАРЯ 1997 ГОДА

Информационное сообщение

28 января 1997 года состоялась очередная восьмая сессия депутатов районного Совета. В работе данной сессии также приняли участие заместители главы администрации, начальники отделов, главы сельских и поселковой администраций, руководители колхозов, совхозов, предприятий, учреждений и организаций.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Об итогах выборов депутатов районного Совета по избирательным округам №№ 16 и 19.
2. О признании полномочий депутатов районного Совета.
3. О деятельности администрации района в 1996 году.
4. О деятельности президиума районного Совета в 1996 году.
5. Выборы заместителя председателя районного Совета и внесение изменения в состав президиума районного Совета.
6. О плане основных мероприятий, намеченных

для проведения в районном Совете на I квартал 1997 года.

По третьему и четвертому вопросам повестки дня сессии перед депутатами и приглашенными выступил глава администрации района Ф. М. Казакбаев, с докладом по вопросам работы агропромышленного комплекса района в 1996 году выступил начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсипбаев.

В прениях по обсужденным вопросам на сессии выступили: Ш. М. Байгускаров — депутат, заместитель председателя кол-

хоза имени Фрунзе; Т. С. Турумтаев — директор совхоза «Бузавлыкский»; Р. И. Арсланов — начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания; И. Х. Кулибаев — директор совхоза «Хайбуллинский»; А. С. Салаватов — депутат, директор совхоза «Таналыкский»; Г. Х. Кильдибаев — депутат, начальник налоговой инспекции по Хайбуллинскому району; З. Г. Халилов — депутат, директор совхоза «Матраевский»; Б. И. Лобанов — депутат, председатель колхоза имени Ленина; Б. М. Алибаев — глава Федоровской сельской администрации.

По всем вопросам сессия приняла соответствующие решения.

С заключительным словом выступил председатель районного Совета, глава администрации района Ф. М. Казакбаев, который остановился на первоочередных задачах трудовых коллективов в 1997 году.

Материалы сессии будут опубликованы в ближайших номерах нашей газеты.

РЕШЕНИЯ районного Совета

ОБ ИЗБРАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

На основании статьи 19 Закона Республики Башкортостан «О местном государственном управлении в Республике Башкортостан» районный Совет решил:

1. Избрать заместителем

председателя районного Совета, работающего на постоянной основе Павлова Бориса Георгиевича — депутата избирательного округа № 19 и ввести в состав президиума районного Совета.



О ПРИЗНАНИИ ПОЛНОМОЧИЯ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Районный Совет решил: 1. Утвердить протокол мандатной комиссии по итогам выборов депутатов районного Совета по избирательным округам № 16 и № 19.

2. Признать полномочия депутатов районного Совета, избранных 12 января 1997 года:

— по Татыр-Узякскому избирательному округу № 16 — Гильмутдина Хуснутдиновича КИЛЬДИВА-

ЕВА, начальника налоговой инспекции по Хайбуллинскому району.

— по Геологическому избирательному округу № 19 — Бориса Георгиевича ПАВЛОВА, исполняющего обязанности заместителя председателя районного Совета.

Ф. КАЗАКБАЕВ, председатель районного Совета. 28 января 1997 г.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ ЗАВТРА.

Поздравляем!

Коллектив Акъярского детского сада «Иэйгор» (заведующая Ирина Мухтаровна Байгускарова) стала победительницей Всероссийского конкурса «Детский сад года».

В сообщении Всероссийского оргкомитета на имя заведующей данным детским садом говорится:

«Всероссийский оргкомитет конкурса «Детский сад года» сердечно поздравляет Вас и Ваш коллектив с победой в Всероссийском конкурсе «Детский сад-96» и присуждением Диплома Конкурса».

26 января сего года в с. Акъяр прошли соревнования по волейболу среди производственных коллективов района.

В АБИШЕВСКОЙ средней школе провели конференцию родителей учащихся на тему: «Борьба против алкоголизма и курения».

Отдел культурного досуга населения приглашает принять активное участие в культурных мероприятиях, проводимых в феврале-апреле:

1 февраля — смотр-конкурс курастов, кубызинов, узлау;

с 14 февраля по 30 марта — смотр-конкурс художественной самодеятельности райцентра;

с 15 февраля по 2 марта — эстафета культуры среди хозяйств района;

Смотр-конкурс танцевальных коллективов и песни, отдельных исполнителей проводится по зонам: 21 марта (Целинный СДК), 22 марта (Абубакировский СДК), 23 марта (Байгускаровский СДК);

7 марта — смотр-конкурс «Играй, гармонь!»;

с 24 по 30 марта — смотр-конкурс драматических коллективов;

12 апреля — смотр-конкурс вокально-инструментальных ансамблей.

На днях в населенных пунктах Бузавлык и Хоростянка прошли собрания пайщиков, где они обсудили вопрос объединения Самарского торгового предприятия с Татыр-Узякским. Пайщики с Самарск эту проблему обсудят позже.

7 февраля 1997 года с 10 часам утра в инспекцию Гостехнадзора в с. Акъяр приглашаются главы фермерских хозяйств. При себе необходимо иметь документы на имеющуюся технику. Явка обязательна.

— При одинаковых условиях и рационе кормления животных на Маканской и Нововоздвиженской фермах, — говорит главный ветврач ассоциации крестьянских хозяйств «Маканский» Вахит Ахметович Абдулмеметов, — разные результаты. Это показатель отношений людей к работе. Вот, — продолжает он, — по данным на 27 января сего года надой на фуражную корову на первой ферме составил лишь 2,7, то на второй — 4,5 килограмма и жирность соответственно: 3,5 и 3,7 процента. Если на Маканской молочно-товарной ферме с начала нынешнего года получено 14, то на Нововоздвиженской — 38 телят.

Разумеется, он в сто

Два подхода к работе

раз прав. Например, передовые доярки Нововоздвиженской фермы Залифа Якшибаева и Валентина Давыдова на сегодня надойли на корову в среднем по 152 и 132 килограмма молока, а передовики Маканской фермы Зильхамиза Алчинова и Ольга Алгазина — лишь по 92 и 77 килограммов. Немало причин тому. Слабо поставлена работа по зоотехническому учету на ферме. Проходит январь, а по словам главного зоотехника хозяйства Газиза Хафизовича Мухамедьянова, на фермах почти две трети коров находятся в запуске. Внедрение искусственного осеменения ко-

ров желаемых результатов пока не дает.

Безусловно, какая может идти речь об эффективности искусственного осеменения, если, скажем, на Маканской ферме, в течение января месяца осеменено всего лишь четыре коровы.

На Маканской откормплощадке при достатке кормов можно получать продукцию и при том хорошую. А что имеется? За январь месяц среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 330 граммов. А результат скотника на откорме скота Шарифьяна Сабитова и того ниже — 319 граммов, работницы на дора-

щивании телят Алифы Алчиновой — 326 граммов.

На Нововоздвиженской ферме хороших результатов в труде добиваются скотники Николай Мещеряков, Борис Досманов со своим напарником Андреем Степановым. Так, в группе телят молочного периода, за которой ухаживает Николай Мещеряков, среднесуточный привес с начала нынешнего года составил 648 граммов.

Ради справедливости необходимо отметить, что в хозяйстве ведется организаторская работа с животноводами. Разработаны и доведены до каждого работника ферм условия соревнования и месячные задания. Ежемесячно проводятся собрания по ито-

гам работы животноводов. На Маканской ферме в Доме животноводов организован буфет, где животноводы могут купить пирожки по цене от 340 до 600 рублей за штуку в зависимости от начинки и попить горячий чай. В течение дня буфет посещают от 30 до 40 животноводов.

Вроде бы есть условия для работы и отдыха, есть и организаторская работа, но результаты говорят за себя. И если с начала года животноводы, специалисты фермы не наведут порядок, не будут соблюдать производственную и технологическую дисциплину, то удастся ли им выполнить намеченное на год?

Р. АРСЛАНОВ.

Трудом славен человек



Фархетдин Кильдиярович Бидалов более пятнадцати лет работает скотником дойного гурта на Абубакировской молочно-товарной ферме. «Он один из опытных животноводов, добросовестный, старательный», — говорят о нем в правлении колхоза. И не случайно, что дойный гурт, где он работает вместе с другими скотниками Хуснуллоу и Каримом Вила-

ловыми, является лучшим по итогам года. Несмотря на общезвестные трудности года, в этой группе, насчитывающей 167 голов, надоено более 2800 килограммов молока от каждой коровы. Такому результату позавидуют многие.

НА СНИМКЕ: Ф. К. Бидалов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 9 за 28 января сего года в сводке по надоям молока по вине работников диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия, редакции допущена ошибка.

Следует читать: совхоз «Таналыкский» вторая графа (89), третья (—5), четвертая (3,7), пятая (—0,4). Совхоз «Хайбуллинский» соответственно: 36, —5, 1,7 и —0,6.

КУЛЬТУРНЫЙ ДОСУГ НА СЕЛЕ

Конкурс «Свекрови и снохи»

Зимний вечер собрал в клуб дождя «Степной» всех жителей села на необычную встречу — конкурс «Свекрови и снохи», организованный членами женсовета сельской администрации.

Свекрови и снохи, участвовавшие в данном конкурсе, очень хорошо известны в деревне своим трудолюбием, умением налаживать мир и покой в своих семьях. А на этом вечере-конкурсе, в котором участвовали четыре пары, свекрови и снохи открылись своим односельчанам с новой стороны.

Вот они наши уважаемые свекрови: Хауля апай Суванова, участвовавшая в конкурсе со своей младшей снохой Алифой, — самая «богатая» сноха. Она имеет 6 снох и со всеми у нее отличные отношения. А Сальхия апай Тагирова имеет 4 снохи. На конкурс пришла с тре-

тью — Нурией. Гильминой апай Саптарьянова, участвовавшая в конкурсе с младшей снохой Гузель, — сама и свекровь, и сноха, со своей свекровью Галией инэй они дружно живут вот уже 35 лет. Валентина Ивановна Шезченко пришла на конкурс со своей снохой Танзилой.

Дружно выполняя задания конкурса, свекрови и снохи показали свой талант, сноровку, чувство юмора, умения находить выход из любой ситуации. Ведь всем известно, что семья — это ячейка общества, а когда в ней мир и лад, то вся работа спорится.

Шутки, поучительные отрывки на интересные вопросы, особенно участие в игре «Кто во что горазд», развеселили зрителей, приведших поболеть за своих односельчанок. На конкурсе участницы доза-

ляли и свою славу искусных кулинарок и рукодельниц, а песни, которые исполнили Хауля апай Суванова, Сальхия апай Тагирова, В. И. Шезченко и сноха Гузель Саптарьянова поразили всех. Мы не знали, какие талантливые люди живут среди нас. Задорно и весело прозвучали куплеты частушек.

Задания конкурса перемежались музыкальными паузами. Всем очень понравились песни К. Куланбаевой, учителей Степной средней школы Н. Ураковой и Л. Сынбулатовой. А интермедия, мастерски исполненная учителями Н. Ураковой и М. Ильбакиной, посвященная отношениям свекрови и снохи в семье, была и смешной, и поучительной. Массу аплодисментов вызвал танец в исполнении девушек.

И вот ведущие вечера председатель женсовета села Г. А. Искужина и З. Г. Ильбакина при-

глашают на сцену жюри. Все конкурсантки выступили на одном уровне, показали себя умелыми хозяйками, прекрасными хранительницами домашнего очага. Победила дружба. И свекрови, помогающие снохам во всем: умело вести хозяйство, воспитывать детей, в сохранении мира и лада в семье (иногда, как они говорят, своим мудрым решением «вмешательства в дела молодых»), и снохи, проявляющие уважение, любовь, обеспечивающие спокойную старость и оберегающие покой своих свекровей, достойны уважения и поощрения.

Конкурсанткам вручены призы, но, пожалуй, дороже — слова благодарности организаторов, зрителей, гостей вечера. Приятной неожиданностью явилось то, что главе сельской администрации З. А. Тагирова вручила годовую подписку на газету «Башкортостан» всем участникам конкурса.

Анализируя конкурс члены выездного заседания районного Совета женщин пришли к единому мнению: подобные встречи, вечера имеют высокое морально-воспитательное значение. Ведь не секрет что многие беды нашего общества, такое вредное явление, как пьянство происходят из-за разлада в семье, взаимоотношений мужа и жены, свекрови и снохи. В конечном итоге от этого зависит воспитание подрастающего поколения. Опыт Степной женсовета — пример для подражания. Будет в семье лад, совет да любовь, будет и мир и покой в обществе. Вот эту истину наглядно доказывает вечер.

З. ИЛЬБАКИНА,
общ. корр.

НА СНИМКЕ: кто быстрее приготовитпельмени?

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Есть где отдохнуть сельчанам

Одна из достопримечательностей деревни Савельевка — это сельский клуб. Любому приезжему человеку это аккуратное, огороженное здание бросается в глаза. Видимо, таким он должен быть очаг культуры — привлекать к себе жителей, в глазах друзей, посторонних, быть, как говорится, «на высоте».

Заглядывая внутрь здания — просторное фойе и зрительный зал, ровные ряды стульев, и стены, и потолки искусно разукрашены орнаментом, в помещениях чисто и чувствуется уют и комфорт. Но слово «комфорт» — высоко сказано. Просто для любого сельского жителя в нынешнее время и такие условия отдыха покажутся раем. Главное, чтобы этот прекрасный очаг культуры не пустовал, служил на пользу людям.

Именно о том, как в сельском клубе организован досуг сельчан, мы спросили у заведующей Тынысбики Иштакбаевны Тулгузбаевой. Кстати, ее сын Радик выполняет роль художественного руководителя, к тому же он неплохо разбирается в аппаратуре.

— Клуб у нас не пустует, — рассказывает заведующая, — люди ходят постоянно. Никогда не оставляем не замеченными праздники, сельская администрация старается поддерживать чем может. У

нас самые тесные связи со школой: учащиеся посещают танцевальный кружок, руководит которым учитель Гулния Тиммербулатова, ребята ставят концерты, приходят поиграть в шахматы, почитать газеты и журналы. Кстати, подписку на следующий год мы оформили вовремя. Часто бывают дискотеки. По праздникам на концерт собираются много взрослых. Была у нас когда-то своя фольклорная группа, но к сожалению, один уехал, пожелав из-за пошатнувшегося здоровья отказаться выступать на сцене. А жалко!

В деревне Савельевка живут люди разных национальностей и ничто им не мешает объединиться и создать художественную самодеятельность. Тем более условия есть: сценические костюмы можно получить на центральной усадьбе, музыкальные инструменты есть, в клубе тепло, уютно и чисто. Нужны желание, инициатива.

Также не остаются Савельевцы без духовной пищи, один раз в две недели передвижная библиотека привозит книги. Вот только показ кинофильмов прекратили: нет у людей наличных денег, давно не выдавали зарплату. Это, конечно, плохо. Но савельевцы не унывают, они могут также хорошо отдыхать, как и трудиться.

Р. ГАЛЕЕВ.



НЕ РАВНОДУШНЫ К КУЛЬТУРЕ

В Целинном сельском Доме культуры состоялся вечер книголюбов, посвященный творчеству башкирского писателя Тайфура Сагитова. Дискуссия была посвящена роману «Иман».

На сцене — увеличенная обложка этой книги, в глаза бросается эпитафия писателя: «Животный мир — естественная среда, а вот быть человеком очень трудно!»

После знакомства с жизнью и творчеством Тайфура Сагитова, состоялся интересный разговор по его роману. Действительно, писатель отражает в романе «Иман» нашу действительность, лицо нашего общества. Кто виноват в трагической судьбе главной героини романа Маймуны Дусыевой? Как отражены отношения между бабушкой и внуками? Какую роль играет воспитание в семье? На этот и многие другие вопросы читатели старались дать ответы, выразили свои мнения и взгляды.

Надо отметить самых активных участников этой читательской конференции. Это книголюбы Магинура Султанова, Райса Юмагулова, Альфия Аптаева, Насима Юсупова, из пожилых представите-

лей — Ханиф Хамитов, Люция Нургулина. Остается пожелать, чтобы они и в будущем были такими же дружными.

К месту были стихи Рами Гарипова «Материнский монолог», Кадима Аралбаева, прочитанные в ходе вечера директором Дома культуры Мининсой Султановой.

Во второй части вечера состоялся концерт художественной самодеятельности Дома культуры. Зрители засыпали аплодисментами исполнителей песен Анису Ахметьянову, Римму Калимуллину, Сулпан Альмухаметову, Наталью Шатову. Также всем понравилось трио учителей музыкальной школы Светланы Уршевой, Риды Книязбаевой и Ирины Акбалиной вальс в исполнении «внушек, игра на курае Рауфа Канчурина и его ученика Ильдара Габитова, задорные танцы молодых артистов Флюза Аслаевой и Дилары Рафиковой.

Таким образом, мы немало порадовались тому, что зал клуба был переполнен, и стар, и млад не остаются равнодушными к чтению книг.

Р. САИТОВА,
заведующая библиотекой.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ эстафета культуры между трудовыми коллективами Абишевского сельского Совета. На днях ее передали работникам детского сада и сельского Дома культуры, которые назвали свое выступление «Свадьба».

Сцена красочно оформлена под современными зал бракосочетаний, на каждом столе цветы, вывешены названия таких свадеб, как серебряная, жемчужная, платиновая, рубиновая, золотая. К сожалению, по состоянию здоровья не смогли приехать на этот вечер две пары, которые отметили золотую свадьбу. Это ветераны войны и труда Таисия Кузнецова со своей супругой Вагидой инэй, Рахматулла и Маскуда Самиевны. Но поздравления в их адрес со сцены прозвучали, им пожелали счастливой старости.

Но вот на сцене Валима и Абдельман Юнусовы, прожившие одной семьей 45 лет и воспитавшие 10 детей, Роза и Салим Ишемгуловы — 5 детей, 40 лет назад создали семью Лиля и Ахмет Абдельмановы, Магинура и Гауар Мухаметовы, Карима и Хазмурат Ибрагимовы, Гаухар и Борис Ахтямовы, которые отмечают рубиновую свадьбу, 35 лет

А свадьба пела и плясала...

(платиновая свадьба) живут вместе Валима и Навиль Абдулменовы, Магатура и Расуль, Зульхабира и Вагап Илембетовы. По 30 лет — Наркас и Фарит Акмановы, Фархана и Факил Илимбетовы — жемчужная свадьба; по 25 лет — Вилия и Сафар Турмушевы, Гульнур и Фарит Исмагиловы — серебряная свадьба.

Всех юбиляров поздравил глава Абишевской сельской администрации Ю. Х. Юнусов. Воспитатели детского сада под мелодию курая представили «женшам» цветы, которые затем оказались в руках «цветест».

Затем прозвучал вопрос: «Давно ли вы, «женшам», дарили цветы своим «невестам»? Многие из 12 пар, конечно, не смогли вспомнить, а вот Салим Ишемгулов дарил полевые цветы жене Розе каждый год во время сенокоса.

«Когда и где вы познакомились?» — ответы на этот вопрос разные. Одни с детства жили по соседству и женились обычно после службы парней в армии, но большинство встретили друг друга во время сенокоса, совместной работы, а некоторых

сосватили.

Много других вопросов было задано юбилярам. Но как же они отмечали свадьбы в былые времена — узнать интересно. Как они вспоминают, например, 45 лет назад отметили свадьбу и е д е л ю — от пятницы до пятницы на каждой стороне, за это время выпивали по 5—6 боценок напитка буза и 1—2 бутылки водки, 25 лет — 3 дня, а самая короткая была у Исмагиловых — один день — комсомольская свадьба.

— Есть у меня что пожелать молодым, — сказал Ахмет агай Абдельманов. — В тяжелые послевоенные годы с нашего села 7 парней ушли служить в армию. Тогда в морфлоте, авиации служили 5 лет, в пехоте — 4 года. После армии вернулись на родину и все женились, долго не раздумывая. Не страшились возложить на свои плечи тяготы жизни, трудностей старательно, растили и воспитывали детей, поддерживали друг друга. А что же нынешняя молодежь? Многие по 5—10 лет после армии ходят холостыми, хотя и живут обеспеченной жизнью, а ведь зачастую отсутствие

семьи влияет на рост алкоголизма и преступности. Только в с. Абишево есть около 50 парней. Среди них немало любящих труд, умные, красивые ребята, для которых, мы верим, невесты всегда найдутся. Не бойтесь трудностей, создавайте семьи, пусть семья будет крепкой.

Традиционно на свадьбах прозвучали поздравления самых близких родственников, они подарили памятные сувениры юбилярам, пожелали земческих благ, счастливой старости и, конечно, исполнили концертные номера.

Во второй части вечера состоялся большой концерт работников детского сада, посвященный юбилярам. Яркие номера программы всем очень понравились и артистов не раз вызывали повторно на сцену.

В конце вечера прозвучали слова благодарности работникам клуба, детского сада, всем юбилярам, а также зрителям, наполнившим зал клуба, за подготовку и проведение праздника. А эстафетная палочка перешла к работникам лесхоза.

Ф. ИСМАГИЛОВ,
общ. корр.

Советы специалиста

Степь и лес. Каждому жителю района ясно, что в гармоничном сочетании пашни, луга, леса говорить не приходится. Хотя как прикинь: не гармонирует. Поэтому лесовосстановительные работы здесь — один из важнейших. Дальнейшее потепление может привести к опустыниванию и чрезвычайно затруднит лесную мелиорацию. Наиболее благоприятными для жизни людей являются ландшафты, где лесистость приближается хотя бы к 15 процентам. И оздоровление края нужно начинать с лесовосстановительных работ. На это не нужно жалеть средств. Встает вопрос: как сажать, что сажать, полевые защитные лесополосы или лесные урочища.

Автор этих строк разделяет мнение Ю. Морякова, что лесопосадки нужно проводить в виде урочищ. Тем более в районе имеется опыт совхоза «Маканский».

Полевые защитные лесные полосы в степном краю Зауралья часто забиваются мелколесом и главное они не в состоянии создать и поддерживать свой экоклимат, в результате погибают. При этом следует ориентироваться на такие приспособленные породы, которые здесь недавно произрастали, — как рябиновница, береза, сосна; из кустарниковых — смородина золотистая, вишня степная.

Надо беречь лес там, где он еще сохранился, и расширять его границы. Особого внимания заслуживает ива, которая поглощает из почвы много тяжелых металлов. Берега рек, водоемов можно и нужно обсадить этим фитодомом.

Экологическая оптимизация земледелия предусматривает систему экологических нормативов использования основных агроресурсов: почв, пашни

и естественных кормовых угодий. Цель рекомендаций по рациональному использованию почв — прекратить процесс эрозии и обеспечить поступление в почву достаточного количества органики (с навозом, соломой, остатками, на сидеральных парах с донником и другими культурами), которые останавливают процесс деградации почвы.

Все пахотные почвы делятся на три агрогруппы. Первая включает лучшие черноземы равнин с полноразвитым профилем. Они пригодны для широкого

логическим условиям.

Для каждой подгруппы почв предлагаются свои севообороты. Приводится их общая оценка экологической эффективности по соотношению выноса питательных элементов с урожаем и минерализации гумуса и вносимых удобрений.

Такие работы, проекты по экологической оптимизации структуры земледелия (руководитель профессор Б. М. Миркин) осуществлены к настоящему времени во всех колхозах района, на очереди — совхозы.

ференцированного подхода к земледелию району она ранее не была.

Указанные выше особенности почвы и экологии достаточно полно отражены и в только что изданной книге «Введение в экологию земледелия Башкирского Зауралья». Ее авторы А. Х. Мукатанов (автор этих строк) и М. К. Харисов. Адрес издательства «Китап» следующий: 450001, Уфа, ул. Левченко, 4а.

Важнейшее значение в борьбе с эрозией придается сохранению растительных остатков на по-

ПОЛЕ НЕ ТЕРПИТ ОБМАНА

спектора использования. Вторая агрогруппа включает черноземы маломощные, слабо- и среднеэродированные с мощностью гумусового горизонта в пределах 25—40 сантиметров. Часто они в сочетаниях и комплексах с солонцами и солончакками. Они предлагаются использовать в севооборотах, насыщенных травами. При этом учитываются потребности трав, травосмесей, возделываемых культур к почвенным условиям. Например, пониженные участки переувлажнены и пригодны для многолетних трав, но не для зерновых. На склоновых землях полноразвитых травосмесей из пырейных и люцерны, на солонцовых комплексах — пырей сизый, пырейник волокнистый, лом-коколосник ситниковый, донник желтый.

Почвы третьей агрогруппы выводятся из пашни и залуживаются травами. Сюда включены почвы различных типов, объединенных по их использованию (улучшенные сенокосы). При залужении подбор трав и травосмесей обязательно учитывает потребности их к почвенно-эко-

логическим условиям. Почвенно-экологическое районирование является основой адаптивных систем земледелия. Оно ориентировано на максимальное использование в первую очередь почв и климата. Детальное почвенно-экологическое районирование позволяет разбить территорию на ряд экологических однотипных природных комплексов со сходной структурой сельскохозяйственной экосистемы.

В Хайбуллинском районе их пять: равнинно-сухостепной, равнинно-степной, увалисто-степной, увалисто-лесостепной, горно-лесостепной. К равнинно-сухостепному относятся земли совхозов «Маканский» и «Акъярский»; колхозов имени Фрунзе и «Новый путь». К равнинно-степному — совхозы «Хайбуллинский» и частично «Таналыкский». К увалисто-степному — совхозы «Степной», «Матраевский», частично «Акъярский». К увалисто-лесостепному — колхозы имени Ленина, «Красное знамя», «Сакмар». Все это есть и в наших проектах.

Как вы заметили, такого районирования и де-

верхности почвы. Почво-защитной (минимальной) обработкой считается не любая безотвальная, а та, которая обеспечивает сохранение на поверхности не менее 30 процентов послеуборочных растительных остатков после проведения сева. Остальную обработку чаще применяют после многолетних трав. На неудобных землях проводится лесоразведение. В засушливых районах широко применяется полосное размещение чистого пара с мульчирующей обработкой.

Новые идеи у нас часто воспринимаются, как несоответствующие местным условиям. В то же время закрывают глаза, что отвальная вспашка и чистые пары приводят к разрушению почв. Проблема защиты почв представляется часто узкой проблемой. Многие все еще не хотят понять, что защита почв нужна для выживания людей.

А. МУКАТАНОВ, гл. научный сотрудник института биологии УНЦ РАН, доктор биологических наук, заслуженный деятель науки РБ. (Окончание. Начало в предыдущем номере).

„Башинформ“ сообщает

НАГРАЖДЕННЫ РОССИЙСКИМИ ОРДЕНАМИ

Заслуженные мастера спорта Римма Баталова и Сергей Севастьянов, завоевавшие пять золотых и одну серебряную медаль на Паралимпийских играх в Атланта, удостоены правительственных наград.

Указом № 1617 от 3 декабря 1996 года четырехкратная паралимпийская чемпионка Римма Баталова удостоена ордена Почета, а Сергей Севастьянов — ордена Дружбы.

ИЗЪЯТО ПОЛТОРА ЦЕНТНЕРА НАРКОТИКОВ

Сотрудниками линейного управления внутренних дел на транспорте по Башкортостану за время, прошедшее с начала года, изъято у пассажиров поездов и на вокзалах 150 килограммов наркотиков!

Основные «поставщики» зелья — жители Средней Азии, следующие через

нашу республику транзитом.

За это же время задержаны десятки людей, которые занимались тем, что воровали медный кабель на железной дороге. Вес изъятого у задержанных цветного металла измеряется десятками тонн.

ЗОЛОТЫЕ САМОРОДКИ МОЖНО ВЕЗТИ И В ХОЗЯЙСТВЕННОЙ СУМКЕ

Классик советской литературы Алексей Толстой в романе «Петр I» описывал, как приказчики Демидова вербовали рабочих на уральские заводы: «А золота там, что навоза под ногами, на шубе промыть можно...» Не ошибся классик, золото там действительно есть, что и подтвердили в начале декабря этого года сотрудники уголовного розыска линейного управления внутренних дел по Башкортостану. Они задержали в поезде, следовавшем в Москву через Уфу из Екатеринбург, жителя Казахстана, который вез 7,5 килограмма золота в самородках. Стоимость золота — 500 миллионов рублей. Как пояснил задержанный,

фамилию которого называть в интересах следствия не будем, золото он, якобы, купил в Екатеринбург через знакомых. Так уральское золото и попало в его дорожную сумку.

Задержание провели сотрудники оперативно-поисковой группы. Такие группы постоянно ездят в поездах дальнего следования. В их состав входят как сотрудники в форме, так и в штатском. На основании Указа Президента РФ, о борьбе с преступностью № 1246 от 1994 года, они имеют право досматривать багаж пассажиров, вызвавших подозрение. Так случилось и на этот раз.

Золото изъято, ведется следствие.

УФИМСКАЯ ЭКОНОМИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ШКОЛА-КОЛЛЕДЖ НАЧАЛА ИЗДАВАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ

Уфимская экономико-математическая школа-колледж, входящая в систему Уральского регионального учебного комплекса, начала издавать свою газету под названием «Привет!».

Коллектив редакции составляют учащиеся старших классов. Они выполняют все работы по изданию и распространению газеты: написание материалов, компьютерный набор текстов, оформление и т.д. Благо, что технические возможности школы-колледжа позволяют это делать не выходя из классов. Сеть корреспондентов газеты постепенно расширяется, привлекаются учащиеся младших классов.

Газета отражает жизнь школы-колледжа и пользуется большой популярностью среди учителей, учащихся и их родителей. Руководит редакционным коллективом опытный журналист Марина Силантьева.

5 декабря вышел пятый номер газеты «Привет!». Коллектив редакции решил устроить по этому поводу небольшой праздник в форме капустника. На нем юные журналисты показали себя еще и неплохими артистами. Руководство школы-колледжа и приглашенные гости выразили надежду, что газета со временем превратится в солидное и популярное издание.

ТУРЕЦКАЯ ФИРМА «ИДИЛЬ» ПРОЯВЛЯЕТ ИНТЕРЕС К ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ БАШКОРТОСТАНА

Турецкая фирма «Идиль» предполагает участвовать в финансировании инвестиционных проектов республики. Возможная сумма кредита — 50 млн. долларов США. На переговорах в Министерстве внешних связей речь шла и об открытии торгового дома «Турция». Обсуждались вопросы банковского сотрудничества, ход строительства торговых рядов в Уфе, поставки строительных материалов.

Турция является одним из наиболее активных партнеров Башкортостана. На ее долю приходится 3,1 процента импорта. Только за 9 месяцев этого года импортировано турецких товаров на 9,88 млн. долларов США. Турция является лидером в создании совместных предприятий — сегодня в республике действует 24 башкиро-турецких СП и 5 представительств турецких фирм.

СУДЯТ ДИРЕКТОРА

В народном суде Орджоникидзевского района столицы продолжается начатое 14 января слушание уголовного дела, возбужденного в отношении Александра Ивановича Воронина, — бывшего гене-

рального директора акционерного общества «Уфа-нефтехим».

Он обвиняется в хищении вверенного ему имущества в крупных размерах.

Записал Р. ЗУФАРОВ.

Хотя письмо не опубликовано

Когда установят телефон?

НА ДНЯХ в редакцию райгазеты «К новой жизни» поступило письмо от участника Великой Отечественной войны из дер. Янтышево Ш. Нарбутина. В нем он обращает внимание на плохое состояние телефонной связи в последнее время между населенными пунктами Янтышево — Акъяр и Акъяр — Бузавлык, а также о том, что заявления ветеранов войны из д. Янтышево об установке телефонов в их домах, поданных в Акъярский райузел связи в 1995 и 1996 годах, остались без ответа.

Редакция обратилась за разъяснениями вопросов в Акъярский райузел связи. Нам ответил начальник цеха электросвязи Фарит Рахматуллин Кусяков.

Антиганская автоматическая телефонная станция была построена колхозом «Красное знамя» еще в 1974 году. По заявке хозяйства в проекте было предусмотрено построить в д. Янтышево телефонную линию на четыре точки, что в то время удовлетворяло колхоз и население.

В этом же проекте строительства воздушной телефонной связи было уже предусмотрено на опоры подвесить четыре цепочки соединительных линий на автоматические телефонные станции колхозов «Сакмар» и им. Салавата. Тем самым воздушная линия

Антиган — Янтышево по нагрузке согласно Правил строительства исчерпала себя. Поэтому дальнейшая телефонизация деревни Янтышево стала невозможной по техническим причинам. Она станет возможной только при условии строительства хозяйством новой внутрипроизводственной телефонной связи.

При поступлении определенного количества сообщений и неисправностях на линии систематически выезжала бригада связистов из райцентра для устранения повреждений. До 17 января сего года повреждения на линиях телефонной связи в д. Ян-

тышево вышеназванной бригады были устранены кроме одной линии (отделения связи). На днях в Антиганскую АТС принят на работу электромонтер, на которого мы возлагаем большие надежды.

Отсутствие телефонной связи в Бузавлыке, указанное в письме, тоже имело место. В те дни при транспортировке соломой была серьезно повреждена воздушная линия Самарск — Бузавлык. В настоящее время она восстановлена.

Мы приносим извинения участнику Великой Отечественной войны Шарифьяну Агаю Нарбутину за причиненные неудобства и несвоевременные ответы на заявления.

Школьные вести

„А мы видели хоккеем...“

В Акъярской средней школе № 1 стало доброй традицией каждый год выезжать в город Магнитогорск на игры команд «Салават Юлаев» (Уфа) и «Металлург» (Магнитогорск), проходящих в рамках чемпионата РХЛ. И этот учебный год не стал исключением.

В декабре 28 учащихся Акъярской средней школы № 1, удобно устроившись в автобус, выехали в путь. Несмотря на дальний путь, дорога за песнями, шутками, анекдотами и под хорошую музыку прошла незаметно. Ребята добрались до Магнитогорска в бодром настроении и предвкушении предстоящего спортивного праздника.

Нужно отметить, что желающих посмотреть этот матч было очень много, поэтому организаторам пришлось поломать голову над этой проблемой. Решили произвести отбор. Основным критерием при этом стали хорошая учеба и участие в спортивных соревнованиях. В этот список, конечно же, попали девочки и мальчики, ставшие чемпионами района по баскетболу, легкоатлетическому кроссеу, борьбе.

И вот мы во дворце спорта. Многие учащиеся впервые попали сюда и были очень довольны прекрасным сооружением. Здесь и хорошее обслуживание, и выставки, и магазины, и многое дру-

гое. Но главным событием все же была игра. Она проходила очень интересно, было много острых моментов и красивых голов. И несмотря на то, что уфимцы проиграли, учащиеся были довольны. Многие сошлись в одном мнении: «Это не то, что по телевизору смотреть». После игры был еще один приятный момент. Почти все учащиеся решили взять автограф у игроков «Салавата Юлаева» и прошли в раздевалку. Получилось так, что не только взяли автографы, но и поговорили с некоторыми из игроков. А хоккеисты были известные. Например, игроки сборной России по хоккею Ринль Муфтиев, Денис Афиногенов, Андрей Яханов, Андрей Зюзин. Все они оставили о себе хорошее впечатление и были очень удивлены тем обстоятельством,

что учащиеся из башкирской глубинки, вот уже третий год подряд приезжают болеть за них и так живо интересуются хоккеем.

С хорошим настроением ребята приехали домой. И мы надеемся, что эти поездки послужат остальным учащимся нашей школы, да и других школ, хорошим примером и они улучшат свои спортивные показатели и подтянут учебу. В заключение хочется отметить и поблагодарить людей, без которых эта поездка могла бы не состояться: заведующего РОНО Р. И. Арсланова, директора Акъярской СШ № 1, завуча школы-лицея при АСШ № 1 Р. Х. Казакбаеву, Акъярскую сельскую администрацию, водителя Х. К. Тавлыкаева.

Р. АКБАЛИН,
учитель Акъярской
средней школы № 1.

Самого дорогого человека, нашу маму **Марзину Киямовну КАИПОВУ** из пос. Бурибай поздравляем с 45-летием со дня рождения.

Мама, мы благодарим тебя за материнское тепло, доброту, отзывчивость. Ты была и остаешься для нас самым близким человеком, нашей опорой после смерти отца. От души желаем тебе, мама, здоровья, большого счастья и долгих лет жизни.

Твои сыновья **Рамиль, Зуфар.**

Дорогого нашего сына, брата **Данила Нагимовича АБУЛЛИНА** (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем счастья, крепкого здоровья и успехов в труде, семейного благополучия.

Мать и **Рамиль,**
д. Гаделево.

Самого дорогого человека, жену, маму, бабушку **Лему Акбаровну ФАРВАЗОВУ** с 55-летним юбилеем!

Когда ты есть весь мир добрее И убеждались сколько раз: Нет ничего добрей на свете Улыбки твоих серых глаз.

С теплыми пожеланиями муж, дети, внук **Алик.**

Горячо и сердечно поздравляем учителя Степной средней школы, нашего коллегу **Вакиля Нигаматовича АЛЛАГУЛОВА** с 50-летием.

Юбилея дату отмечая, Не считайте серебро седин, Ведь они Вас только украшают, С уважением кланяемся им.

Пусть дом будет полной чашей, А на лице улыбка или смех. Четыре спутника пусть будут в жизни: Здоровье, счастье, радость и успех.

Учителя Степной средней школы и Степная сельская администрация,

Уважаемую **Флюру Гайзуловну ШАРИПОВУ** поздравляем с юбилеем — 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, семейного счастья, творческих успехов в работе.

Коллектив **Абишевской** средней школы.

Коллектив **Абишевской** средней школы поздравляет учителя математики **Асу Муфасаловну СУРИНУ** с 50-летием.

Желаем ей доброго здоровья, семейного благополучия, долгой жизни, творческих успехов в работе.

мясо. ул. Совхозная, 23, тел. 2—12—22.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу администрации района, хлебоприемного предприятия, отдела внутренних дел, коммунального хозяйства, совету ветеранов, близким и родственникам и всем тем, кто за-

ботливо и с вниманием разделил горе и принял участие в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки, дяди, ветерана войны и труда **Кашкарова Мухаметкарима Хамзовича.**

Семья **Кашкаровых.**

Зовет лыжня-97

1 февраля в с. Акъяр 3 км., девушки — 3 км., юноши — 5 км., ж е и ровнования по лыжным щины—3 км., мужчины — гонкам. Дистанция: девочек — 5 км. Старт в 11 часов. Спорткомитет.

Финансовая компания

скупает с 27 января акции: АО «Башкирэнерго», АО «Башинформсвязь», Тел. 2—16—54, адрес: с. Акъяр, пр. Целинников, 8, РОНО (2 этаж налево). Лицензия № 593, выдан 6.09.94 г. ДФ г. Москвы.

ПРОДАЕТСЯ

стенка 5-ти секционная, новая в упаковке. Обращаться по телефону 2—16—47 после 18.00 часов. новый **ВАЗ-1111 (ОКА)** по заводской цене 17 млн. рублей. Телефоны 2—72—06, 2—72—07, с. Макан.

Коллектив **Абишевской** средней школы и администрация **Абишевского** сельсовета выражают глубокое соболезнование электрику школы **Ильгизу**, водителю **Ильмиру**, ученице 8 класса **Руфине**, **Илимбетовым**, родным и близким по поводу безвременной кончины их отца бывшего завхоза школы **ИЛИМБЕТОВА Вагана Абдулловича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив **Бузавальской** средней школы выражает глубокое соболезнование пенсионерке **Фарвазовой Л. А.**, бывшему работнику **Тулябаевой Л. А.**, вожатой **Муслихутдиновой Э. Р.** по поводу трагической смерти **СЕСТРЫ и ЗЯТЯ, ТЕТИ и ДЯДИ** и разделяет горечь утраты.

Руководство, личный состав отдела внутренних дел **Хайбуллинского** района выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины начальника районного узла связи

КРЫМГУЖИНА Шайхетдина Акмалетдиновича

Новозирганская сельская администрация, Совет КСП «Новый путь», Совет ветеранов сельсовета, профсоюзный комитет КСП выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины **КРЫМГУЖИНА Шайхетдина Акмалетдиновича** бывшего главного инженера колхоза «Новый путь».

Коллективы работников **Хайбуллинской** районной ветеринарной станции и ветлаборатории выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по случаю скоропостижной смерти начальника районного узла связи **КРЫМГУЖИНА Шайхетдина Акмалетдиновича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация, профком и сотрудники **Хайбуллинского** Сбербанка № 4584 выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной кончины **КРЫМГУЖИНА Шайхетдина Акмалетдиновича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Колхоз «**Акназар**» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти **КРЫМГУЖИНА Шайхетдина Акмалетдиновича** и разделяет горечь утраты.

Коллектив **Акъяловского** хозяйства и профком выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **КРЫМГУЖИНА Шайхетдина Акмалетдиновича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.



Дорогих для нас **Радику Шамисламовича** и **Гульсаясак КИДРАСОВЫХ** с днем рождения.

Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость без тревог, Переступала ваш порог. Родители, братишки, снохи, пасмянники, племянницы.

Дорогую дочь, мать и сестру **Альфию Бикмурзовну ДАВЛЕТБЕРДИНУ** из с. Байгускарво с 40-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

С поздравлением отец, сыновья, **Магадеевы, Акиловы, Вахитовы, Гимрановы, Минлишевы.**

Уважаемую **Минзифу Салихьяновну ВАЛЕЕВУ** из с. Акъяр поздравляем с 50-летием.

От всей души тебе желаем Здоровья, счастья, долгих лет, И пусть судьба дарит лишь радость, Хранит твой дом от веяний бед.

Роза, Халей Давлетбаевы, Фирдаус, Борис Аккужины.

Дорогую жену, маму, тещу, свекровь, бабушку **Зою Ивановну РОСТОВУ** (с. Татар-Узяк) с 55-летием.

Пусть виски сединай запорошены И на плечи ложатся года. Оставайся такой же хорошей Не старей, не болей никогда.

Дорогую дочь **Айгуль Биалатовну ЗАКИРОВУ** из п. Татар-Узяк поздравляем с 25-летием.

Желаем успехов в работе, здоровья, семейного счастья. Вечного рая,

счастья без края, Верного друга в беде, Радости новой, жизни веселой, Вот что желаем тебе.

Мать, братья, с. Ивановка, г. Спбай.

Администрация совхоза «**Степной**» горячо и сердечно поздравляет начальника госналогинспекции **Гильмитдина Хуснутдиновича КИЛЬДИБАЕВА** с 50-летием со дня рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья и благополучия.

СРОЧНО ПОКУПАЮ покупаю мясо (говяжье) по цене 7 руб. рублей. Иметь справку с-с, вет- Обмен: 1 кг говядины на 1 кг мяса, автошин 6,15x13, рулевые колонки, пружина передней подвески, усиленный («Москвич») на

РЕДАКТОР **С. К. ГАБИТОВА.**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Время подписания в печать — 17.00 Номер подписки — 18.99

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.